

Debreceai Ujság  
1916/76  
19  
128

Lapunk mai száma 6 fillér.

Debrecen, 1916

XX évf. 33 sz.

Szerda, február 2

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Vidéken félfévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

## Német támadás az angol szigetország ellen.

### Német repülőrajok végigbombázták az angol belföldet.

Szerényen, alig néhány sorban számol be a német tengerészet vezérkara a 19 hónap óta dúló háború egyik, legnagyobb eseményéről, mely méltán fogja megdöbbeníteni az angol közvéleményt, mert ez a repülőátadás már nem tünet, mint a londoni Cityre dobott bombák voltak, hanem ez a legkomolyabb hadjárat a megtámadhatatlannak hitt szigetország ellen.

Eddig is többször megjelentek a német repülő London, Yarmouth és legutóbb is Dover felett, le is dobtak néhány bombát. Ez a támadás azonban nem az angol tengerpart ellen intéződött, hanem az angol szigetország belföldje ellen, melyet a német légi flotta Liverpooltól Yarmouthig végig bombáztott. Ez a terület Anglia világhatalmának a kincsesháza. Itt vannak a világ legnagyobb vasművei és ipartelepei, a liverpooli kikötő és a világ leghiresebb dokkjai, a manchesteri és sheffieldi vasgyárak, olvasztók: az angol fegyvergyárak. Itt készülnek az ágyuk, a fegyverek hadiszerek és hadicikkék melyekkel bőségesen ellátja a kalmár Anglia harcoló szövetségeseit.

Az angol belföld, de különösen az a terület, amelyet a német repülőflotta végigbombáztott, a világháború tulajdonképeni műhelye, ha lehet úgy mondani: a lelke, mert a fronton harcoló katonák csak eszközök: az angol világhatalom vágóhidra hajszolt rabszolgái, orosz, francia, olasz vagy szerb katonakulik.

Világraszóló esemény ez és a német repülőflotta olyan teljesítménye, mely minden képzeletet felülmúl. Liverpool az Ir-tenger partján, legalább ötszáz kilométernyire Belgiumtól. Az egész szigetországon keresztül kellett repülni a német légi flottának, hogy liverpooli és vele szemben, a liverpooli öböl déli partján a birkenfieldi dokkokra és gyártelepekre bombákat dobhasson. Liverpooltól keletre 50 kilométernyire van Manchester a belföldön, világ legnagyobb vasgyáraival, hírneves olvasztóival és vasipari telepeivel. Manchestertől szintén 50 kilométernyire van Nottingham, tőle dél keletre 40 kilométernyire Sheffield: az angol vasipar világhírű ipartelepe valamennyi, most mind

a háború kohója. Nottinghamtól keletre 160—180 kilométernyi távolságban, az északi tenger partján van Yarmouth, a világhírű Humbert és Great vállalat órási ipartelepeivel — és ezeket mind végigbombázta a német repülőflotta, egyetlen éjszaka alatt! Olyan teljesítmény ez, mely páratlanul áll a világháború történetében is. A hatásról majd az angol lapok fognak — részletes jelentéseket tenni.

E világraszóló esemény mellett is figyelmet érdemel a német jelentés azon része, amelyben a Somme folyótól délre való előnyomulásról ad ismét hírt. Szerényen csak annyit jelent a német vezérkar, hogy a franciák a kézigránátharcokban megint tért veszítettek. Megint és a párisi fronton! Ez nagyon sokat jelent, mert a Somme folyónál van a német hadállások éke, mely egyenesen Páris felé mutatja az utat. A német ék ismét melyekben furódott Franciaország testébe!

Legalább a mi katonáink is pihenhetnek. Hónapokon át ők vitték a győzelem lobogóját előre. Most hadd pihenjenek a diadal után az olasz, orosz és a balkáni fronton egyszerre.

### Höfer jelentése.

Még tart a csend a harctereken.

Budapest, febr. 1. (Orosz és olasz hadszíntér.) Különös esemény nem volt.

(Délkeleti hadszíntér.) Montenegróban és Skutari területén a helyzet változatlanul nyugodt, a lakosság magatartása kifogástalan. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 1. (Nyugati hadszíntér.) A január 31-ére virradó éjjel kis angol osztagok rajtaütést kíséreltek meg a Mes-sinestől (Flandria) nyugatra levő állásaink ellen. Miután egyik helyen átmenetileg sikerült árkainkba benyomulniok, mindenütt visszavetettük őket. Fricourt-nál (Alberttől keletre) tüzelésünkkel meg-

akadályoztuk az ellenséget egy általa robbantott tölcser megszállásában; ettől északra a német járőrök egész az angol állásokig nyomultak előre és anélkül, hogy veszteségeket szenvedtek volna, néhány fogollyal tértek vissza. A Sammetól délre a franciák kézigránátharcban megint tért veszítettek.

(Keleti hadszíntér.) Különös esemény nem történt.

(Balkán hadszíntér.) Egyik léghajónk megfigyelésünk szerint jó eredményű támadást intézett az entente-nek a Szaloniki öbölben levő hajói és raktárai ellen.

### Zeppelin látogatása Anglia belsejében.

Az angol vasművek bombázása.

Berlin, febr. 1. (Hivatalos.) Tengerészeti léghajórajunk a január 31-éről február -ére virradó éjjel robbantó és gyújtó bombákat dobott Liverpoolban és Liverpool mellett, valamint Birkenheadnél a dokkokra, a kikötői és gyártelepekre, a manchesteri vasművekre és olvasztókra a nottinghami és sheffieldi gyárakra és olvasztókra, továbbá a Humbert és Great Yarmouth melletti nagy ipari telepekre. Nagy hatást figyeltünk meg, amely hatalmas robbanásokban és nagy tűzekben nyilvánult meg (Wolff-ügynökség.)

### Montenegrói zsákmányunk.

Hadisajtlószállítás febr. 1. A Montenegróban zsákmányolt ágyú és fegyver száma folyvást emelkedik. Skutariában még két ágyút, 4 gépfegyvert és sok szerb eredetű puskát zsákmányoltunk. San Giovanni di Meduában csapataink sok vörös- és sárgarézrel, valamint alumíniumot találtak. A kikötő kiürítése előtt az ellenség néhány élelmiszerral megrakott szállítóhajót elsüllyesztett. Alesszióban egy vízi repülőgépet és sok tüzérségi lövészert zsákmányoltunk.

Futó szőnyegek óriási választékban.  
Hencserek- és asztalterítők gyári árban.  
Függönyök minden kivitelben.  
Viszont elárusítóknak árkedvezmény.  
Linóleum és szőnyeg áruház

## Haas Lipót

Debrecen, Piac-u. 58. sz.

Bank palota

megyeház mellett.

## A bombavetés Párisra.

Páris, febr. 1. (Havas.) Poincaré elnök és Malvy belügyminiszter tegnap a kórházban a Zeppelin-támadásnak mintegy tíz áldozatát meglátogatták és azután a német léghajó pusztításainak helyére mentek, ahol nagyszámu embertömeg állott és beszélgetett a történetéről.

A halottak száma 24, többjüknél személyazonosságát eddig nem sikerült megállapítani. Azok között, akiket agnoszkáltak, van 9 halott és 14 sebesült nő, 8 halott és 12 sebesült férfi és két sebesült gyermek.

Egy bomba egy méter mélységű és 5-6 méter felső átmérővel bíró tölecsért vajt. Egy másik bomba egy háromemeletes házat teljesen átütött, egy harmadik egy ötemeletes ház felét, egy negyedik pedig egy ötemeletes házat döntött romba. Az ötödik bomba ugyanily kárt okozott egy másik épületen, a hatodik jelentéktelen kárt tett egy ötemeletes házon, a hetedik elpusztított egy egyemeletes házat, a nyolcadik az utcára esett, fölrobbant, minek következtében a legközelebbi eső ház ablakai összezúzódtak és ajtói kifordultak, a kilencedik bomba összezúzta egy ötemeletes ház falát, a tizedik egy műhely tetőzetét pusztította el, a tizenegyedik kórákásra esett, a tizenkettedik egy egyemeletes kertházat pusztított el. Az egyik bomba nem robbant föl.

## Nikita vágyakozása.

Genf, febr. 1. Montenegró királya semleges országba vágyakozik. Nikita miniszterelnökével egyelőre csak magánszemélyként tartózkodik Franciaországban.

## Románia semleges marad továbbra is.

Bukarest, febr. 1. Bratianu miniszterelnök Olaszország bukaresti követe előtt kijelentette, hogy Románia politikája továbbra is változatlan marad.

Szófia, febr. 1. Románia magatartását az itteni, politikai körökben optimistikusan ítélik meg: vagy mindvégig semleges marad, vagy pedig a központi hatalmak mellett fog beavatkozni a háborúba.

## Az elkeseredett szerbek.

Vádindítvány Pasics ellen.

Amsterdam, febr. 1. Rómából jelenti a londoni Daily Telegraph levelezője, hogy beszélt az odaérkezett 71 szerb képviselővel, akik elkeseredetten nyilatkoztak Pasics miniszterelnökről és még 30 társuk megérkezését várják, hogy összehívassák skupcsinát, ahol Pasics és a kormány

vád alá helyezését fogják indítványozni. Pasics az elkeseredett, szerb képviselők megnyugtására Rómába fog utazni.

## Az orosz-román határzár.

Bukarest, febr. 1. Az oroszok a besszarábiai csapatmozdulatok következtében elzárták a román határt. Ungheninél egy a személy, mint az áruforgalom szünetel.

## Elfogott német konzul.

Athén, febr. 1. Krétában a partraszálott francia csapatok elfogták a Kaneában (Kréta sziget fővárosa) székelő, német konzult.

## Török csapatok felvonulása a Kaukázusba.

Bukarest, febr. 1. Odessából jelentik, hogy a török csapatok felvonulása a kaukázusi frontra Persián és Arménián keresztül megkezdődött. A törökök erősítéseket visznek szorongatott, kaukázusi seeregiknek.

## Szerb csapatok Korfu szigetén.

Lugano, febr. 1. Mint a Secolo jelenti, Korfu szigetén hozzáfogtak az Albánián át odamenekült szerb és montenegrói csapatroncsok szervezéséhez. A montenegrói menekülteket a szerb csapatokba olvasztják. Az itt szervezendő sereggel akarja megindítani az entente annak idején az új Balkán-akciót, melynek végcélja — Konstantinápoly.

(Talán viccel a „Secolo” keservében, mert hiszen komolyan már Londonban sem gondolnak többé Konstantinápoly elfoglalására.)

## Mese délután a színházban. Basa bácsi Debrecenben.

Poétikus, szép gondolatot vetett fel és valószínűleg meg a debreceni Kalona-Otthon: mese-délutánt rendez a városi színházban.

Ebben a nagy világfelfordulásban a felnöttek, a nagyok véres gondoljai között közel két év óta teljesen elhanyagoltuk a mi kis polgárainkat, a jövő nemzedéket, a gyerekeket. Nekik csak a bánat jutott s a gyász, őket a háboru legtöbbitől fosztotta meg.

Most a Katona-Otthon gondol reájuk, egy mese-délutánt rendez Debrecen kis polgárai számára, hogy ismét szórakozhassanak s egyben, hogy az ő fillérek is eljussanak a legszebb, legszentebb áldozás oltárára: a magyar katonák otthona javára.

A mese-délutánra Basa bácsi jön le Budapestről. Basa bácsi, a főváros nagy mesemondója, Balassa Jenő, a Vigszínház országos nevű művésze az egyetlen magyar mesemondó, akit a főváros s az ország nagyobb városainak gyermekeserege valósággal hálványoz.

Ő fogja megszólaltatni a csudaszép magyar meséket, verseket s olyan délutánt szerez kicsinek-nagynak, egyaránt, amilyen még sohase volt Debrecenben.

A mese-délután szombaton lesz a városi színházban s arra kónlatolt számban Csillag Arthur könyvkereskedése fogad el jegyekre előjegyzéseket.

## A Kath. Népszöv. Otthon harmadik estélye a hadi-árvaház javára.

A Népsz. Otthon III. estélye vasárnap este folyt le a kath. főgimnázium dísztermében a megszokott illusztris és szép számu közönség jelenlétében. Társadalmi előkelőségeink közül ezuttal is ott láttuk: Domahidyné Perényi Heléna bárónét, Márk Endre udv. tan., polgármestert, Unger Gusztáv ny. kuriai bírót, Szent-Királyi Tivadar kamarai elnököt, Czippót György tábl. bírót, Mihályvits Jenőt, Than Gyulát, Karai Sándor igazgatót nejevel, Radákovics Gézá, dr. Lóky Béla, Mohr Kálmán igazgatókat, a katona lelkészeket, a világi és szerzetes papság számos tagját s még sok másokat.

Az ünnepélyt a népsz. dalárda nyitotta meg; Szügyitől a Szeretet című éneket énekelték. Művésziesen kidolgozott és előadott énekük ezuttal is nagy tetszést aratott a közönségnél. Utána Bakaisz Margit urleány mély érzéssel bájosan szavalta el Gyóni Géza örök szép versei közül egyik legszebbet, Csak egy éjszakára kezdetűt. A közönség meleg ovációban részesítette az ügyes szavaltót, az ovációból részt juttatva a hadifogság keserű kenyerén élő költőnek is. Majd ezután ének kettős következett, melynél Szabó Gyula lágy, finom lyrai tenorja, Csernus Mihály kellemesen csengő magas baritonjával remekül olvadt egybe dr. Tatay Zoltán művészi kísérete mellett. Az előadott énekek Csernus Mihály saját szerzeményei voltak. Ezt magas művészi nivóju vonós négyes követte; Piribauer Ferenc, Nádasdi József, Pálffy József és Jakucs István ezuttal is páratlan műélvezetben részesítették a közönséget, melynek meleg ünnepelésére Tschalkovszkynek egyik remek quartettjét adták elő viszonzásul. A dalárda Csernusnak Resch zeneszerző által férfi karra alkalmazott egyik háborus nótáját énekelték a kamagy szerző rutinirozott dirigálása mellett olyan hatással, hogy a közönségnek Belezny—Eötös Bucsuját is el kellett énekelniök. Ezt követte a debreceni kegyesrendi főgimnázium tudós professoranak, dr. Schweighoffer Jánosnak az előadása. Diák és háboru volt a címe. Az előadás a tanár saját megfigyelésének az eredménye volt. Képekkel illetve rajzokkal és költeményekkel illusztrálta azt, hogy a háboru milyen hatással van a tanuló lelkivilágára, miként nyilvánul ez meg gondolataiban és cselekedeteiben. A diákot szerető tanár mély és alapos megfigyelése által a tanuló háborus lélektanát tárta szülő közönség és az ifjuság barátai elé. A felolvasás után gazdag gyűjteményből több érdekes és kor- valaminth háborus történeti szempontból értékes képet be is mutatott vászonra vetítve a közönségnek.

**PIAC**

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

**Ma, szerdán.**  
Előadások kezdete: 3, 5 és 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendes helyárral.

**Szenzációs ujdonság.**  
**Van Dola kalandja.**  
Fantasztikus színjáték 4 felvonásban.  
Főszereplő: Zelnik Frigyes.

**Cameo**  
Cowboy dráma 2 felvonásban.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér Tel. 13-31, szim.

**Szerda—csütörtök február 2—3.**  
**Kolosszális siker!**  
**A végzetes csók**  
artista dráma 4 felvonásban.  
Léleket fojtóan izgalmas esemény, ragyogó színészi alakítások.

**A Korzikai legendája, dráma.**  
**A hozomány vadászok, vigjáték.**  
**Muki mint forradalmár, vigjáték.**  
**Budapest látképe, term. felv.**

Előadások kezdete: 5, 7 órákor mérsékelt és 9 órákor rendes helyárral

Folytatólagos bemenet.

Az uri közönség szives tudomására hozom, hogy a Fényes Mór cégtől kiléptem és a **Szent-Anna-utca 5. szám alatt** **az uri szabóságot nyitottam.** Raktáromon a legizlésebb divat kelméket tartom.

**Rappaport Lajos**  
Szent-Anna-utca 5. szám.

mely élvezetes előadásért a tudós tanárt lelkesen megtapsolta.

Pribók László kellemes organumával tűzzel és lelkesen szavalta el Vörösmarthy Vén cigányát. Szavaltával nagy tetszést aratott a közönségnél.

Az ünnepélyt a Hymnusz hangja zárták be, melyet a Dalárda énekelt. A közönség, mely zsufolásig töltötte meg a kath. főgimnázium tágas és szép dísztermét, egy kellemes estély hatása alatt távozott. Az estély szép sikere a művészi szereplőkön kívül az Otthon rendezőse élén álló fíradhatatlan agilis elnökönek, Csernus Mihálynak az érdeme. Ezutal is szép összeggel gyarapodott a kegyelet-honfiai célt szolgáló hivatott alap.

## A szövetséges államok konzulai Debrecenben. Mikor érkeznek?

A Városi Dalegyet ma, szerdán este rendezi nagy hangversenyt a városi színházban a német, a bolgár Vörös-Kereszt és a török Félhold javára. Erre az alkalomra meghívták a szövetséges államok budapesti főkonzulait is, akik a legnagyobb örömmel ígérték meg megjelenésüket.

Az illusztris vendégek már tudatták érkezésük időpontját. A bolgár főkonzul az alábbi értesítést küldötte:

Hangversenyre szerdán délután érkezem a személyvonattal. Pancse Dereff bolgár főkonzul.

A török főkonzultól a következő távirat érkezett:

Néhány nap óta beteg vagyok. Végtelenül sajnálom, hogy a legmagyarabb városban rendezett hangversenyen jelen nem lehetek magyar testvéreink színe-java körében. Djedad Osman bey főkonzulátusi titkár fog engem képviselni. Méltóztassék a többi tagtársai előtt engem kimenteni és ismétlem legszívélyesebb köszönetemet. Djedad bey szerdán reggel utazik Budapestről. Hikment főkonzul.

A török főkonzul tehát sajnálatára, nem jöhet el, de a főkonzulátus első titkára: Djedad Osman bey helyettesíteni fogja.

A német főkonzul már korábban levélben tudatta, hogy résztvesz a hangversenyen.

Mint már jelentettük, a város vendégeinek tekint a szövetséges államok budapesti főkonzulátusainak képviselőit. Érkezésükkor az állomás fogadja őket. Ezután, mint értesülünk, a Katona-Otthon bemutatása van tervbe véve, míg az esti hangverseny ideje el nem érkezik. A koncert után vacsora lesz a vendégek tisztelőre.

## Színház. Műsor:

Szerda d. u. **A piros ruhás hölgy**, operette. Szerda este: **Jótekonycélú hangverseny**. Csütörtök: **A hajduk hadnagya**, operette. Péntek: **Grün Lili**, vígjáték, Bemutató előadás.

Szombat: **Grün Lili**, vígjáték. Vasárnap d. u. **Bőregér**, operette. Vasárnap este: **Grün Lili**, vígjáték.

**Grün Lili**. Földes Imre Grün Lili című vígjátéka lesz a színház legközelebbi újdonsága. A darab egy kis Budapest a maga hibáival és kedvességeivel, az alakok pesti emberek, — a cselekménye fordulatos, vidámság és szomorúság gyors egymásutánban váltakozik benne. Bemutató előadását pénteken tartják meg.

**Van Dola kalandja**. Ma az Apolló egy igen érdekesítő és szép filmújdonságát mu-

tat be Van Dola kalandja címmel. Ez a nagyszabású fantasztikus színjáték egyike a legérdekesebb újdonságoknak, melyben a gazdag és tartalmas cselekmény, a kiváló színészek játéka, mesteri rendezés és kitűnő felvételek összpontosulnak. Ma az Apolló előadásai minthogy ünnep nap van d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

## A Vörös-Kereszt Egylet debreczeni tagjai.

B. Kövesdi Imre 20 K, Kövesdy Gyuláné Timár-u. 14. 20 K, Kövy Lajos, dr. Kőrösi Kálmáné, Körner Adolf, Kövendy Domokos, Kövendy Domokosné, özv. Kuczik Istvánné Teleki-u. 27., Kupfer Jenő, Kupferstein Jakab Deák Ferenc-u. 11., dr. Kun Béla, dr. Kun Béláné, Kubek Erzsébet, Kund Ede Pallag, Kubay Alajos, dr. Kuthy Sándor, Kuthy Zsigmond, Kun Ede, Kubinyi Béla.

Laczkó Mihályné, Latinovits Mihályné, Latinovits Olga, Langer Ferencné, Lackner József, Landan Izó Szent Anna-u. 1., László Eszter, dr. Láng Sándor, dr. Láng Sándorné, László Mihályné Erzsébet-u. 21., László Béláné, Lestyán Adorján, Lestyán Adorjáné, Lédererné Fischbein Lujza, Leichtmann Adolf, dr. Lengyel Károly Szoboszlai-u. 11/a., dr. Lencz Géza, Leitner Margit József kir. herceg-u. 35., dr. Legányi Gyuláné, Lengyel Elza Kossuth-u. 33., Lindenfeld Lajosné, Loránt József, Losonczy János, dr. Lóky Béla, Lőfkovits Arthur, dr. Lőfkovits Arthurné, dr. Lőfkovits Mártonné, Löbl Gyuláné Piac-utca 63., Löwin János Sziv-u. 11., Lusztig Károly, özv. Luchs Albertné, Lukács Ámin, Lukács Frigyes Török Bálint-u. 1., Lukács Vilmos Arany János-u. 20., Lukács Doriné Hatvan-u. 1., Lukács Jenőné Arany János-u. 36., Lukács Jenő Külsővásártér 11., (Folyt. köv.)

## Újdonságok.

**Új néptőlkelő segédorvos.** Dr. Sándor János, a debreceni katonai megfigyelő állomás katonai osztághoz beosztott volt tart. segédorvost a háború tartamára néptőlkelő segédorvossá nevezték ki.

**A koronás arany érdemkereszt.** Eördeogh Dénes 3. honvéd gyalogezredbeli százados gazdászati tisztet az ellenség előtt teljesített kitűnő s önfeláldozó szolgálatai elismerésül a koronás aranyéremmel tüntették ki a vitéségi érem szalagján.

**Ezüst vitéségi érem.** Futó András tart. zászlóst a 3. honvéd gyalogezrednél első osztályu ezüst vitéségi éremmel, Fazekas Antal tizedest a 3. honvéd gyalogezrednél a második osztályu ezüst vitéségi éremmel tüntették ki.

**Legfelsőbb dicső elismerés.** Birkner Bruno 3. néptőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyot vitéz magatartásáért a legfelsőbb dicső elismeréssel tüntették ki.

**Hír a hadifogságból.** Győry Mihály, Pjestschanka bei Tschita, Transbaikal, Sibéria II. Lager 6. Rotte cím alól egy levelezőlapot írt nekünk s felhívjuk hozzátartozóit, hogy érdekében intézetünkbe el fíradni sziveskedjenek. Alföldi takarékpénztár Debrecen.

**Szabad Iskola.** Ma, csütörtökön, február 3-án dr. Millőker Rezső egyetemi tanár tart előadást török-korszakról. Az előadó, aki Törökország alapos ismerője szólni fog Törökország ujjáalakulásának következményeiről, a mostani visának következményeiről, a mostani világháborúban való hivatásáról, a mohammedánizmusban való új helyzetéről, hammedánizmusban való új helyzetéről, hammedánizmusban való új helyzetéről, amellyel az egész mohammedánizmust igyekszik magához kapcsolni s a világháborúba bevonni vagyis a pániálám mozgalomról. Az előadó természetesen

mindenhol tekintettel lesz a geográfiai helyzetre és alakulásra. Az előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1/c. szám, II. emelet).

**Vaskereszttel kitüntetett honvéd huszártisztek.** A király megengedte, hogy Streicher Lajos 2. honvéd huszárezredbeli százados, Lévai Ferenc és Gerst Gyula 2. honvéd huszárezredbeli tart. főhadnagyok a 2. osztályu vaskeresztet elfogadhassák és viselhessék.

**Hitelesítő közgyűlés.** Domahidy főispán elnökletével hitelesítő közgyűlést tartottak tegnap a városnál, amelyen a pénteki közgyűlés jegyzőkönyvét jóváhagyták.

**Ezüst érdemkereszt.** Vass István és Balogh Győző tizedeseket, Dávid Imre huszárt, a 2. honvéd huszárezrednél az ezüst érdemkeresztrel tüntették ki a vitéségi érem szalagján.

**A Debreceni Kölcson Segélyző Egylet** igazgatósága Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt tartott ülésében dr. Szántó Sámuel igazgató indítványára elhatározta, hogy a háborús viszonyokra való tekintettel 50.000 koronás tartalékot létesít, melynek célja, hogy a hadbavonulás által anyagilag tönkrement tagoknak, vagy az ott elhunytak hátramaradottainak teher-csökkentésére vagy egyéb engedményekkel lehetővé tegye, hogy családi házaikat vagy kisebb ingatlanaikat megtarthassák és így azokat a pusztulástól megmentsék. Ezenkívül hadirokkantak segélyalapja címen 10.000 koronás alapot létesít, melynek célja, hogy ezen összegből a jelen háborúban rokkanttá és rendes foglalkozásukra alkalmatlannak vált tagjainak új keresethez juthatás céljából vagy első bekezdésre legfeljebb 300 koronáig terjedő kamatmentes kölcsönöket ad. Ezen határozatok azokból az altruistikus, emberbaráti szelleműből folynak, amelyeket a Debreceni Kölcson Segélyző Egylet alapítása óta híven követett.

**Rablótámadás a Petőfi-kertben.** A nagyvasuti állomás előtt levő Petőfi-téri kertben az éjszakai órákban vakmerő rablótámadási kísérlet történt. Fehér Gábor 34 éves gazdálkodó a Széchenyi-kávéházban volt, ahonnan éjjel 11 óra tájban távozott. Utja a kerten vezetett keresztül, ahol ismeretlen tettesek utját állották, rárontottak, bottal kiütötték a felszemét s az így tehetetlenné vált embertől pénzt is vettek el. A kifosztott és összevert gazdálkodó véresen feküdt a földön, amikor rátaláltak. Az előhívott mentők szállították a kórházba. A tetteseket nyomozzák.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Hadházi Gergelyné ref. 21 éves, Papp Gézané ref. 28 éves, Mocsári Boriska rkath. 19 éves, Miklóssy Gyula ref. 67 éves, özv. Illyés Károlyné ref. 74 éves.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen gondos férj, jó édes apa, fiu, hű testvér, vő, sógor és áldott emlékü rokon: Lapát Béla vendéglős fíradhatatlan munkás életének 41-ik, boldog házasságának 16-ik évében folyó évi február hó 1-én, kedden délután 1 órakor hosszas, de különösen 3 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Forrón szeretett drága halottunk földi részeit folyó hó 3-án, csütörtökön d. u. 3 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint a Bőszörményi-ut 49. számú házuknál tartandó gyász szertartás után a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat s a megboldogultnak kártársait bánatos szívvel meghívjuk. Az engesztelt szent mise-áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 5-én délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen 1916 február hó 1-én. Hosszu szenvedés után, legyen siri álma csendes! Kesergő neje: özv. Lapát Béláné szül. Zlatarics Eteleka. Szerető gyermeki: Béla és Vilma. Édes anyja: özv. Lapát Béláné szül. Soós Vilma. Testvérei: Géza, nejevel Józsa Erzsikével és gyermekeik.

Amália gyermekével, Jolánka. Anyósa: özv. Zlatarics Ferenczné szül. Dobosy Gertrud. Valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Hősi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Érsek József, születési helye Kecskemét. Temetik ma délután 2 órakor a közös csapatházban.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó feleség, gondos anya, nagymama, testvér, sógornő, illetve áldott emlékü rokon: néhai Birinyi Andrásné szül. Kárádi Eszter életének 48-ik, boldog házasságának 33-ik évében, f. évi január hó 31-én, 3 heti súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részét folyó év február hó 2-án délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint a Váradi-utcai temető ravatalozó termében tartandó gyászszertartás után, a Váradi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszélességtételére rokonainkat, barátainkat valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916 február 1. Áldás és bék. Hamvaira! Bónatos férje: polg. Birinyi András. Gyermekai: Zsuzsika (férjével polg. Kádár Gáborral és gyermekeivel, János (harcotér), József (harcotér), Eszti, Erzsike, Andriška. Testvérei: Kárádi Zsuzsanna (férjével Jenci Istvánnal és gyermekeivel, polg. Kárádi István (harcotér)). Sogornője: Birinyi Zsuzsanna (férjével polg. Regőczy Józseffel és gyermekeivel, Birinyi Sára (férjével polg. Tóth Istvánnal és gyermekeivel, polg. Birinyi Gábor (néjével Kenyeres Zsuzsannával, polg. Birinyi Ferenc (néjével Jakó Annuskával és gyermekeivel). Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézet rendezi.

**Foerster; Élet és jellem** című híres munkája. Sors és jellem, A családi élet etikája. Az ember és a pénz, Lelkiismereti kérdések, Társadalmi kultúra fejezetekkel ára 3 korona 20 f, kapható Antalfynál, Szent Anna 13.

**Przemysli nota-fóhász,** zongorára 2 kor., Haldokló katona dala zongorára 2 kor., kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

**Régebbi gyakorlattal bíró ügyvédjelölt** dr. Kardos Samu ügyvédi irodájában kedvező feltételek mellett azonnal felvételtik.

**Thaisz Arthur-féle** papírüzletben, Bika-szálloda mellett raktáron levő fali képek olcsón kiárultatnak.

**Sohasem volt ilyen kedvező alkalom,** mint most, hogy szörme árut vásároljunk, mivel rendkívül előnyös vétel folytán óriási raktárom van szörme árukban és azokat mint sem megmaradjon, nagy árengedménnyel árusítom. Remek fekete róka garnitúra 50 korona, sillrassé garnitúra 40 korona, divatos pelerin muffal 45 korona, perzsa skunksz és más különféle magányos muffok 12 koronától feljebb. **A Rózsa Áruházban.** Alföldi palota.

**Pilseni ősforrás sört** „Urkvelle” csakis a Markus Jenő „Gahbrinus” sörcsarnokába csapolnak.

**Thaisz Arthur-féle papírüzlet** a Bika-szálloda mellett, jövő héten megnyílik.

**A Royal-kávéházban** ma és minden este Oláh Rudi országos hírű cigányprimás teljes zenekarával muzsikál. Tányérozás nincs.

**Tánciskola** február hó 1-én, kedden veszi kezdetét Rákóczi-u. 6. sz. Beiratás egész nap. Telefon 459. sz. Tisztelettel ifj. Schaf János táncitanító.

**LEGUJABB.**

**A párisi Zeppelin-tamadások.**

**Berlin,** febr. 1. A párisi Zeppelin-tamadások egy millió kárt okoztak. A Temps bevallja, hogy a francia aviatika alatta áll a németnek.

**Páris,** febr. 1. A Zeppelin-bombázások a párisi telefonközpont igazgatója szörnyethalt.

**Zeppelinnek bombázták a Midlandi grófságokat.**

**London,** febr. 1. A Sajtóiroda jelenti: Tegnap esti hat-hét Zeppelin megtámadta a keleti és északkeleti Midlandi grófságokat s számos bombát dobtak le, de különösebb kár nincs.

**Képviselőválasztás.**

**Budapest,** febr. 1. A giralti kerületben Szmrecsányi Jenőt, a munkapárt jelöltjét, egyhangulag országgyűlési képviselővé választották.

**Wilson jegyzéke.**

**Hága,** febr. 1. Wilson elnök legközelebbi jegyzékben közli Németországgal, hogy megtiltja az amerikai állampolgároknak azt, hogy a hadviselő államok kereskedelmi hajóin utazzanak.

**Hatósági elárúsító üzlet áthelyezése.**

Van szerencsénk elcsinítani a n. é. közönséget, hogy üzletünket **Miklós-utca 50. szám** alá **Erzsébet-utca sarkára** helyeztük át, hol a Hatósági árnál **20 fillérrel olcsóbban** árusítunk  
**Töviskes hus 4.40**  
**Sóder hus 4.20**  
**Haj és zsirnak való naponként kapható hat sági áron.**  
 Szives partfogást kér  
**Borosyán és Gyarmaty**  
 Telefon 4-16.

**Dr. SZTANKAY ABA**  
 gyógyszerésze a „NADOR”-hoz.  
 Debrecen, Szt. Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legidősebben szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

**Eulaxans tablettát.**

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben időt birtanybeségük-től megszabadultak. **Eulaxans** hashajtó használatánál azon időközön, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, meggyógyodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem viz s, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlós. — Előkelő egyetemi orvos-tanárak s orvosok által ajánlva kitűnő hatása elős orv. **1 tubus s háboru tartama alatt K 1.40.** Főraktár: Budapest, **Török József** gyógyszerésztárában, Király-utca 12. Kapható aközszítónél s a legtöbb gyógyszerésztárában.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat.**

**Vízvezeték** javításokat legjobban és legolcsóbban készít Sanitas-Bardócz. Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09. 503

**5 kilóig** engedélyezett könnyű posta faladákat kaphat. Úgyszintén viszont eladásra Piac-utca 56., megveház mellett, udvarban bent. 725 a kiadóban. 804

**Modern** két szobás udvari lakás május 1-re kiadó. Arany János-u. 33. 914

**Két** szoba, előszoba Piac-u. 63. számú házban bérbé kiadó. 913

**Kiadó** jégverem Erzsébet-utca 48. 21

**Házasság**

céljából ismeretséget óhajtok kötni vagyonos nővel, fényképpel ellátott ajánlatot „Komoly” jellegre a kiadóba kéretnek. 917

**Kiadó** Piac-utcán, azonnal elfoglalható, központi fűtésű 1 vagy 2 garzon személyre butorozott, szép nagy szoba villanyvilágítással. Cim a kiadóhivatalban. 908

**Kerti lakás** 3. setleg 4 szobával utcai ablakkal, nagy szobák, gyönyörű melléképítményekkel, fűrdőszobával stb. Barna-utca 15. számú házban azonnal kiadó olcsó házbérel. 911

**Kiadó** 5 szobás első és második emeleti utcai lakás 2-3-4 szobás első emeleti udvari lakás. Piac-utca 68. 883

**Simonfi-ut** 10. szám alatt kiadó utcai vagy udvari lakás május 1-re. Ertekezhetni a keresztpületben. 909

**Kereslet.**

**Kocsis** józanéletű egy ló mellé kerestetik Dégenfeld-tér 6. 869

**Székviz** elárúsító ügynökök és gyáriszolgá azonnal felvétetik Teleki-utca 100. 850

**Aranyat,** ezüstöt, brilliántot, zálogcédlut veszen Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. 1

**Apólonó,** ki oklevéllel, jó bizonyítvánnyal rendelkezik felvétetik dr. Lang szanatoriumába Kossuth-utca 39. délelőtt 9-től 11-ig. 15

**Tanuló** leányok felvétetnek Ba kóczy Juliska női divat termében Bathány-u. 3. sz. 863

**Hatvan-utca 11. számú házban**

az építendő „Posta-palota” szomszéd-ságában **üzlethe-lyiség május 1-re kiadó.**

Értekezhetni **Stern** kefégyárában.

**Magányos** idősebb urinó, előkelő uri családnál, világos, modern szobát keres bu tor nélkül, lehetőleg Piac-utca, Péterfia vagy Simonfi-utcon. Cim a kiadóhivatalban. 862

**29 éves** nős okl. jó hármly alkalmazást elfogad, c. kiadóhivatalban. 902

**Megbízható** leány pénztárhoz keres tetik, ügyes kiszolgáló leány felvétetik Rankai Béla, Szent Anna-u. 55. 910

**Tiszteességes** nő délutáni takarításra felvétetik Varga-u. 43. 915

**Jó** munkás fodrász segéd felvétetik Jezsik, Széchenyi-u. 1. 917

**37 éves** özv. nő, beszél németül is, ajánlkozik felügyelő nőnek, kiadó nőnek, elárúsító nőnek, gazdasz szonynak. Cim kiadó-adóban. 919

**Megbízható** takarító nő könyvvel a reggeli órákban felvétetik József kir. herceg-utca 33. 921

**Kereskedő** segéd állást keres. Bazár-, cipő- és uridivat szakmából. Cim a kiadóban. 920

**Thaisz** Arthur-féle papír üzlet ben jó családból tanuló felvétetik. 916

**Keresek** egy bejárónót Eötvös 68. 901

**Munkás-** leányok felvétetnek a Hrabéczy gyárban, Széchenyi-u. 42. 903

**Fodrász** segéd azonnal felvétetik Kárpályinál Árpád-tér 45. szám. 907

**Kifutó** fiu azonnal beléphet Schultzné, Szent Anna 6. 905

**Szombaton** árusítót felveszek és seprőt veszek Hatvan-utca 7. Bodega. 919

**Kereskedő** segéd bazár vagy rövidáru szakmában állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 920

**Takarító nő** varró és tanuló lányok azonnal felvétetnek Roth, Főter 30. I. em. 918

**Pénteken** este az Urániában elvesszt egy rokkant egy leti könyv több fontos okmányal. Szives megtalálót kérem Vigkedvő Mihály 28. beszolgáltatni. 906

**Eladás.**

**Bolt-** berendezésünk (stélási és egy nagy Wertheim pénzszekrény költözés miatt eladó Deutsch Albert és Fia 755

**Lugashoz** vagy kerítéshez farragott tölgyfa oszlopok eladó Dégenfeld-tér 6. szám. 870

**Családi ház** jó helyen 3 szoba, üvegezett nagy veranda és minden mellék kellékek, fél holdas nagy frontu telekkel, villamos megálló közelében 1000 forinttal azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 715

**Kényelmes** berendezésű uri ház be tegés miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban 66

**Haláleset** miatt mindenféle 16 karban levő butorok és konyha felszerelések minden elfogadható áron eladó, Széchenyi-utca 23. szám I. emelet. 904

**Halasi-** telep — Márton Kál-mán-utca 62. szám alatt 2 szobás kis ház kedvező fizetési feltétel mellett eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 912

**Pénzkölcsön**

értékpapírokra, sorsjegyekre  
 hadi kölcsön kötványokra.  
 Hadi kölcsön  
 100 koronánként 80—  
 Bazilik sorsjegy 15—  
 Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—  
 Osztrák „ „ 30—  
 Olasz „ „ 28—  
 Jó-ziv „ „ 10—  
 Erzsébet „ „ 6—  
 Pesti Hazai „ „ 70—  
 Konvertáltjelz. „ „ 120—  
 Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érme- ket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreceni Pénzváltóbank és a Pénzkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.